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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 529/26-10-2022 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές  κ.κ. Γ. Δελής  και Λ. Στολτίδης,
σας ενημερώνουμε τα εξής:
Για τις ζημιές που προκλήθηκαν από την χαλαζόπτωση που σημειώθηκε στις 2 Οκτωβρίου 2022
κυρίως  σε  ρυζοκαλλιέργειες  στην  Π.Ε  Πιερίας  διενεργήθηκαν  από  τον  ΕΛ.Γ.Α.  οι  απαραίτητες
επισημάνσεις  για την τεκμηρίωση των ζημιών σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής
Παραγωγής, έγινε 1 αναγγελία και υποβλήθηκαν 85 δηλώσεις ζημιάς. 

Το έργο των εκτιμήσεων έχει  ήδη ολοκληρωθεί.  Θα ακολουθήσει  η  προβλεπόμενη διαδικασία
κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους
παραγωγούς μετά τη διασταύρωση με το αρχείο ΟΣΔΕ 2022.

Τονίζεται δε ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το
ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με την πρακτική
προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους, δηλαδή ως
και 17 μήνες αργότερα. Και μάλιστα η αποζημίωση εξοφλείται σε μία δόση σε αντίθεση με το
παρελθόν που εξοφλούνταν σε δύο  και τρεις δόσεις.

Για την έγκαιρη ολοκλήρωση των εκτιμήσεων το Υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. Θεσσαλονίκης πέραν του
μονίμου προσωπικού έχει στελεχωθεί και με επιπλέον γεωτεχνικό προσωπικό 45 ατόμων.

Ο  χρόνος  καταβολής  της  αποζημίωσης  και  ο  τρόπος  υπολογισμού  της  στους  κανόνες  της
γεωπονικής επιστήμης και στο υπάρχον θεσμικό πλαίσιο του Ν 3877/2010 και του απορρέοντος
από αυτόν Κανονισμού Ασφάλισης της Φυτικής Παραγωγής του ΕΛΓΑ.

Σε ό,τι αφορά στη χρηματοδότηση του ΕΛΓΑ, υπενθυμίζεται ότι η Κυβέρνησή μας είναι η πρώτη
που ενεργοποίησε το άρθρο 7 του ανωτέρω Νόμου επιχορηγώντας τον Οργανισμό με ποσό περί τα
160 εκ € ως τώρα, για να καταστεί δυνατή η έγκαιρη και έγκυρη διεκπεραίωση του έργου των
εκτιμήσεων και της καταβολής των αποζημιώσεων. 

Πέραν αυτών, αποτελεί προτεραιότητα της Κυβέρνησης η αναμόρφωση του γεωργοασφαλιστικού
συστήματος,  ώστε  να  ανταποκρίνεται  περισσότερο  στις  ανάγκες  των  παραγωγών  και
κτηνοτρόφων,  όπως  αυτές  διαμορφώνονται  λόγω  της  κλιματικής  αλλαγής  και  των  νεότερων
συνθηκών, και  οι σχετικές διαδικασίες είναι σε εξέλιξη. 

Σχετικά  με  την  αντιχαλαζική  προστασία,  υπενθυμίζεται  ότι  στο  πλαίσιο  του  ΠΑΑ  2014-2020
ενεργοποιήθηκε  το  Μέτρο  5.1  με  δύο  προσκλήσεις  για  ιδιωτικές  επενδύσεις  πρόληψης  (π.χ.
αντιχαλαζικά  δίκτυα,  ανεμομίκτες  κ.λπ.),  με  δικαιούχους  μεμονωμένους  παραγωγούς  και
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συλλογικά σχήματα και χρηματοδότηση ως και 80% ή 100% αντίστοιχα συνολικά σε 40 εκατ. ευρώ
περίπου δημόσια δαπάνη.
Επιπλέον,  όπως  ανακοινώθηκε  από  την  ηγεσία  του  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και
Τροφίμων με Δελτίο Τύπου στις  08.09.2022,  το  ΥπΑΑΤ αποφάσισε  να καλύψει και  τις   1.224
αιτήσεις αντιχαλαζικής προστασίας, υπερδιπλασιάζοντας τον αρχικό προϋπολογισμό που ήταν στα
15 εκατ. ευρώ, για να καλύψει αιτήσεις ύψους 34 εκατ. ευρώ.

Επίσης, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν είναι το Υπουργείο Οικονομικών.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
2. Βουλευτή κ. Γ. Δελή
3. Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη
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